MATURA PODSTAWOWA MAJ 2021
Zadanie 1. (0-1)

Liczba 100° - (0,1)"© jest réwna
A. 1013 B. 1016 C.101 D. 10739
Zadanie 2. (0-1)

Liczba 78 stanowi 150% liczby c. Wiedy liczba ¢ jest rowna
A. 60 B. 52 C. 48 D. 39

Zadanie 3. (0-1)
Rozwazamy przedziaty liczbowe (—o0,5) i (—1, +0). lle jest wszystkich liczb catkowitych,

ktdére nalezg jednoczesnie do obu rozwazanych przedziatow?
A.6 B.5 C. 4 D. 7

Zadanie 4. (0-1)
Suma 2logv10 + log 10° jest réwna

A. 2 B. 3 C.4 D.5
Zadanie 5. (0-1)
Réznica 0,(3) — g—g jest rowna
39 4
A. —0,(39) B. ~ 7100 C. —-0,36 D. BEE
Zadanie 6. (0-1)
Zbiorem wszystkich rozwigzan nierownosci % — 2x 2 1 jest przedziat
A. (0, +o0) B. (—0,0) C. (—,5) D. (—oo, %)

Zadanie 7. (0-1)
Na ponizszym rysunku przedstawiono wykres funkcji f okreslonej w zbiorze (—6,5).
y

o
-
2
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Funkcjia g jest okreslona wzorem g(x)=f(x)—2 dla x € (—6,5). Wskaz zdanie
prawdziwe.

A. Liczba f(2) + g(2) jestréwna (—2).

B. Zbiory wartosci funkcji f i g sg rowne.

C. Funkcje f i g majg te same miejsca zerowe.

D. Punkt P = (0, —2) nalezy do wykresow funkcji f i g.




Zadanie 8. (0-1)

Na rysunku obok przedstawiono geometryczng
interpretacje jednego z nizej zapisanych uktadow
rownan. Wskaz ten ukfad, ktorego geometryczna
interpretacje przedstawiono na rysunku.

y=x+1 y=x-—1
A'{y=—2x+4 c'{y=—2x+4 : _ ‘
—4 -3 -2 4 x
B{y=x_1 D{y=x+1 |
y=2x+4 "y =2x+4 B B £ S
—3
Zadanie 9. (0-1)
Proste o rownaniach y =3x —5 oraz y = mT_?’x + % sg rownolegte, gdy
AAm=1 B.m=3 C.m=6 D.m=9
Zadanie 10. (0-1)
2
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = 2;_2 dla kazdej liczby rzeczywistej x # 1. Wtedy
dla argumentu x = /3 — 1 warto$é funkcji f jest réwna
1 1
A.—— B. -1 C.1 L) =
3—1 V3-2

Zadanie 11. (0-1)

Do wykresu funkcji f okreslonej dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem f(x) = 3* — 2
nalezy punkt o wspotrzednych

A. (—1,-5) B. (0,—-2) C. (0,-1) D. (2,4)

Zadanie 12. (0-1)

Funkcja kwadratowa f okreslona wzorem f(x) =-2(x+ 1)(x—3) jest malejagca
w przedziale

A. (1, +) B. (—,1) C. (—o0, —8) D. (-8, +0)

Zadanie 13. (0-1)

Trzywyrazowy cigg (1 o O, %) jest geometryczny | wszystkie jego wyrazy sg dodatnie. Stad
wynika, ze

3 4 B
Ax—g &x—g C.x=1 Dx—§

Zadanie 14. (0-1)
Ciag (b,) jestokreslony wzorem b, = 3n? — 25n dla kazdej liczby naturalnej n > 1. Liczba
niedodatnich wyrazéw ciagu (b,,) jest réwna

A. 14 B. 13 C.9 D. 8
Zadanie 15. (0-1)

Cigg arytmetyczny (a,,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1. Trzeci i pigty wyraz
ciggu spetniajg warunek a; + a. = 58. Wiedy czwarty wyraz tego ciggu jest rowny

A. 28 B. 29 C. 33 D. 40

Zadanie 16. (0-1)

COoS I 1—cos? a

Dla kazdego kata ostrego a iloczyn jest rowny

1—sin? a sin o

A. sina B.tga C.cosa D. sin?

a



Zadanie 17. (0-1)

Prosta k jest styczna w punkcie A do okregu o srodku O. Punkt B lezy na tym okregu
| miara kata AOB jestrowna 80°. Przez punkty O i B poprowadzono prostg, ktdra przecina
prostg k w punkcie C (zobacz rysunek).

Miara kgta BAC jest rowna

A. 10° B. 30° C. 40° D. 50°
Zadanie 18. (0-1)

Przyprostokgtna AC trojkata prostokatnego ABC ma dtugos€¢ 8 oraz tga =% (zobacz

rysunek).

Pole tego trojkata jest rowne 8
A 12 B. %
62 64 h
aula oL C A
C.< D. = 3
Zadanie 19. (0-1)
" , L 443 : e
Pole pewnego trojkata rownobocznego jest rowne 9 Obwod tego trojkgta jest rowny
4 Z
A 4 B. 2 C. 3 D. 3
Zadanie 20. (0-1)
W trojkgcie ABC bok BC ma dtugos¢ 13, a wysokosé C
CD tego trojkata dzielibok AB na odcinki o dtugosciach 13
|AD| = 3 i |BD| = 12 (zobacz rysunek obok). Diugos¢
boku AC jestrowna
A 3 D 12 B
A. V34 B. % C.2V14 D. 3vV45

Zadanie 21. (0-1)

Punkty A, B, C | D lezg na okregu o srodku §S. Miary katow SBC, BCD, CDA sa rowne
odpowiednio: |4SBC| = 60°, |4BCD| = 110°, |4CDA| = 90° (zobacz rysunek).

Wynika stad, ze miara a kata DAS jest rowna

A. 25° B. 30°

C. 35° D. 40°

Zadanie 22. (0-1)

W réwnolegtoboku ABCD, przedstawionym na rysunku, kat & ma miare 70°.
D

Wtedy kat f/ ma miare

A. 80° B. 70°

C. 60° D. 50°



Zadanie 23. (0-1)

n(n—3)
2

wypuktym, w ktorym liczba przekatnych jest o 25 wieksza od liczby bokdw, jest

W kazdym n—kacie wypuklym (n = 3) liczba przekatnych jest rowna . Wielokgtem

A. siedmiokat. B. dziesieciokat. C. dwunastokat. D. pietnastokat.

Zadanie 24. (0-1)
Pole figury F; ztozonej z dwoéch stycznych zewnetrznie két o promieniach 1 | 3 jest rowne

polu figury F, ztozonej z dwoch stycznych zewnetrznie kot o promieniach dtugosci r (zobacz

rysunek).
Figura F; Figura F,

Dtugos¢ r promienia jest rowna

A. V3 B. 2 C.V5 D. 3

Zadanie 25. (0-1)

Punkt A = (3,—5) jest wierzchotkiem kwadratu ABCD, a punkt M = (1,3) jest punktem
przeciecia sie przekatnych tego kwadratu. Wynika stad, ze pole kwadratu ABCD jest rowne

A. 68 B. 136 C. 2v34 D. 8v34

Zadanie 26. (0-1)
Z wierzchotkow szescianu ABCDEFGH losujemy jednoczesnie dwa rozne wierzchotki.
Prawdopodobienstwo tego, ze wierzchotki te bedg koncami przekagine] szescianu
ABCDEFGH, jest rowne

1 4 1 3
A. 7 B. 5 C. 14 D. 5
Zadanie 27. (0-1)
Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, wiekszych od 700, w ktérych kazda cyfra nalezy
do zbioru {1,2,3,7,8,9} izadna cyfra sie nie powtarza, jest

A. 108 B. 60 C. 40 D. 299
Zadanie 28. (0-1)

Szesciowyrazowy ciag liczbowy (1, 2, 2x, x + 2, 5, 6) jest niemalejgcy. Mediana wyrazéw

tego ciggu jest rowna 4. Wynika stad, ze

A.x=1 Rx=§ C.x = 2 Dx=§

2 ) ) 3
Zadanie 29. (0-2)
Rozwigz nierOwnosg:
x* —5x < 14

Zadanie 30. (0-2)
Wvkaz, ze dla kazdych trzech dodatnich liczb a, b i ¢ takich, ze a < b, spetniona jest
nierownos¢

a a-+¢cC

b b+c

Zadanie 31. (0-2)
Funkcja liniowa f przyjmuje warto$§¢ 2 dla argumentu 0, a ponadto f(4) — f(2) = 6.
Wyznacz wzor funkcji f.

Zadanie 32. (0-2)

Rozwigz rownanie: 3x+2

— 4 —
3x — 2 *




Zadanie 33. (0-2)

Trojkat rownoboczny ABC ma pole réwne 9+/3. Prosta réwnolegta do boku BC przecina
boki AB i AC - odpowiednio —w punktach K i1 L. Trojkaty ABC | AKL sg podobne,

a stosunek dtugosci bokdw tych tréjkatdéw jest rowny % . Oblicz dtugos¢ boku trojkata AKL.

Zadanie 34. (0-2)
Gracz rzuca dwukrotnie symetryczng szescienng kostkg do gry i1 oblicza sume liczb

wyrzuconych oczek. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajgcego na tym, ze suma
liczb wyrzuconych oczek jest rowna 4 lub 5, lub 6.

Zadanie 35. (0-5)

Punkty A =(-20,12) i B =(7,3) sa wierzchotkami trojkagta réwnoramiennego ABC,
w ktérym [AC| = |BC|. Wierzchotek C lezy na osi Oy ukladu wspotrzednych. Oblicz
wspotrzedne wierzchotka C oraz obwod tego trojkata.



